

# 珠海中富股权之争一触即发

## 新丝路一号再次举牌，持股比例逼近第一大股东深圳捷安德

羊城晚报记者 戴曼曼

在今年9月淘宝司法拍卖中还无人问津的股权，到了如今却遭遇实控权之争。珠海中富(000659)公告称，新丝路一号11月13日至12月25日期间通过深圳证券交易所集中竞价交易系统增持了珠海中富6428.52万股股份，占总股本的5%。本次增持后，新丝路一号持股数量约为1.29亿股，占珠海中富总股本的10%。这距离当前珠海中富控股股东深圳捷安德的持股比例11.39%仅一步之遥，这意味着围绕着珠海中富的实控权争夺已经展开。12月26日，珠海中富收报4.23元，上涨5.75%。

### 新丝路再次举牌珠海中富

11月8日晚间珠海中富公告称，新丝路一号10月17日至11月7日期间通过深交所集中竞价交易系统增持了珠海中富6428.52万股股份，占公司总股本的5%。彼时，公告中曾提及本次权益变动不会导致公司控股股东及实际控制人发生变化。

12月25日，珠海中富再次获得新丝路一号的举牌，增持后，新丝路一号持股数量约为1.29亿股，占珠海中富股份总数的10%。这距离当前珠海中富控股股东深圳捷安德的持股比例11.39%仅一步之遥。公告中并未提及实控权等问题。市场则猜测，这意味着珠海中富的实控权之争或将一触即发。

值得注意的是，捷安德实业所持的1.46亿珠海中富股权正处于拍卖过户期间。此前的公告显示，10月12日，广东省深圳市中级人民法院于阿里拍卖平台开展“深圳市捷安德实业有限公司名下珠海中富股票1.46亿股”项目公开竞价，深圳市国青科技有限公司通过竞买号19107以最高应价胜出。这也意味着，深圳国青从理论上将成为珠海中富的间接实控人。在此之前，珠海中富的股权起拍价约为4亿元，但却遭遇流拍，让曾经头顶“亚洲瓶王”的珠海中富境地尴尬。

不过深圳国青的操盘也是一波三折，此前珠海中富曾公告称经管理人向开户银行查询，国青公司未在10月19日前将拍卖成交尾款付至管理人账户，导致10月26日未能签订《拍卖成交确认书》。

最新的进展则是，目前捷安德已经收到了国青公司支付的股票拍卖尾款。后续，关于本次拍卖能否成交及能否与买受人国青公司签订《拍卖成交确认书》，管理人将向相关利害关系方征求意见后再予以确定。

### 神秘人李勇鸿身影再显现

公开资料显示，珠海中富控股股东深圳捷安德持有11.39%的股份，刘锦钟为实控人。但此前不少传闻认定曾在2017年收购AC米兰的中国商人李勇鸿才是背后的实控人。

对此，珠海中富在公告称，公司向实际控制人刘锦钟发函询问，刘锦钟回函确认其与李勇鸿无关联关系，也不是一致行动人。

此次关于珠海中富的再次举牌中，市场则传闻再现李勇鸿本人的身影。根据公告，新丝路一号GP(普通合伙人)，两位LP(有限合伙人)为陕西西咸新区沣西发展集团有限公司、广州市昕诺投资管理咨询有限公司，分别出资4亿元、2亿元。昕诺投资的唯一股东是广州市仁柏杰实业集团有限公司，被指实控人

德实业有限公司名下珠海中富股票1.46亿股”项目公开竞价，深圳市国青科技有限公司通过竞买号19107以最高应价胜出。这也意味着，深圳国青从理论上将成为珠海中富的间接实控人。在此之前，珠海中富的股权起拍价约为4亿元，但却遭遇流拍，让曾经头顶“亚洲瓶王”的珠海中富境地尴尬。

不过深圳国青的操盘也是一波三折，此前珠海中富曾公告称经管理人向开户银行查询，国青公司未在10月19日前将拍卖成交尾款付至管理人账户，导致10月26日未能签订《拍卖成交确认书》。

最新的进展则是，目前捷安德已经收到了国青公司支付的股票拍卖尾款。后续，关于本次拍卖能否成交及能否与买受人国青公司签订《拍卖成交确认书》，管理人将向相关利害关系方征求意见后再予以确定。



唐志顺画

### 智者股道

## 大盘阶段上或呈抵抗支撑

近日沪指跌近今年10月19日2449点低点处，形成一定抵抗支撑效应，估计短期或有所抵抗回稳。尽管受美联储加息影响，全球股市纷纷下挫，而A股市场经过长期下跌后近来相对有所抗跌。

目前，市场总体买气和成交量仍不足，持续拉升动能有限，今年10月下旬至12月中旬整理区上突破后将成未来有待消化的区域，阶段上估计仍反复筑底。在沪指60日均线2600点上下区域，阶段上或仍存在压力，未有有效突破前，市场仍反复。

上周六为冬至节气，本周初大盘下探呈一定抵抗支撑。从历史走势上看，经过较

长期调整后，大盘“冬至”日前后即形成阶段性高点再跌一段，但下跌的时间不长，基本也处于反复筑底的阶段；除部分年份外，冬至日前后的点位往往处于未来一年之中的最低位区域，或至少是次年上半年的低位区域，并往往低于次年夏至阶段的点位。

从历史走势看，经过长期调整后，小寒和大寒日前后A股市场通常以低点的形态出现，而且往往形成行情的转折启动点。例如2008年10月28日探出大底1664点后，也反复筑底，最终才于2009年1月初小寒节气前后形成转折点，而启动一轮轮番涨势。

2019年1月5日即为小寒、2019年1月20日为大寒，这两个节气时点较为重要，如果能形成支撑或启动点，则有着重要转折意义。从中期看，目前大盘月线指标位于超卖区，为中期底部构筑阶段。

今年10月19日沪指跌至2449点，跌近2013年2月18日高位2444点区域，同时也为2005年6月6日998点、2013年6月25日1849点两重要底部连线，形成支撑效应。未来估计沪指2449点一带区域仍是重要抵抗支撑段，60日均线2620点上下阶段上仍存在压力，在未有有效突破前，市场仍反复。(黄智华)

### 资金动向

主力资金动向(12月26日)					
板块(指数)	净流入额	净流入率	板块(指数)	净流出额	净流出率
汽车	1.60亿元	1.73%	通信设备	-11.37亿元	-5.75%
造纸印刷	1.52亿元	4.38%	非银行金融	-6.30亿元	-6.30%
输变电设备	1.33亿元	1.43%	电子元件	-2.58亿元	-5.84%
装修装饰	0.73亿元	6.87%	半导体	-2.09亿元	-7.47%
贵金属	0.61亿元	2.26%	房地产开发	-1.91亿元	-2.20%

(资料来源:王彬 唐向来 制表:陈炜)

关注输变电设备板块。主要观点:1、国家电网公司12月25日宣布，将以混合所有制改革为突破口，推出全面深化改革十大举措，此次改革决心之大、范围之广，前所未有；看好以特高压工程建设作为强推力的电网基建复苏逻辑；2、该指数横盘整理，中期均线逐渐走平；3、该板块主力资金少量流入，周三净流入金额1.33亿元。关注许继电气(000400)。公

司亮点:1、今年是订单的收入确认低谷，随着特高压进度加快，未来业绩有望大幅改善；配网业务领域有技术领先地位和市场占有率优势，伴随配网投资成为电网投资的重点，预计公司将持续受益；2、股价在半年线上方横盘震荡，年线附近有压力；3、该股主力资金连续流入，周三净流入金额0.17亿元。华泰证券广州环市东 王彬 唐向来

### 证券评论仅供参考 投资入市风险自担

当金融遇上文旅:

## 光大信用卡打造全新“金融文旅生态圈”

顺应跨界融合的新趋势，近年来，光大信用卡以消费金融为核心工具，跨界拓展文化旅游产业，以“金融+文旅”的理念打造全新生态圈。同时，光大信用卡聚焦客户需求，秉持品牌主张的“用心打造懂你的信用卡”，深化金融业与文旅产业的联动，优化客户体验，实现互助共赢，提升在文旅消费场景中的核心竞争力。

### 契合时代：融合文旅朝阳产业

光大信用卡不断推动“金融+文旅”跨界合作，推出了丰富的消费信贷细分产品，拓展消费场景，致力于满足居民日益增长的多样化文旅消费需求。

2017年，光大推出了“金融+民宿分享”的光大途家联名信用卡，探索旅游住宿新形式；“金融+出行”的光大龙腾出行联名信用卡及光大悦途出行联名信用卡，解决了消费者出行痛点。

2018年，光大全新推出“金融+旅游”的光大凯撒旅游联名信用卡、光大途牛联名信用卡和光大中青旅旅游联名信用卡，拓展银旅合作新领域。其中，“光大中青旅旅游联名信用卡”最大的亮点就是整合了光大信用卡在金融、出行、境外权益方面的优势资源及中青旅在线上、线下旅游方面的优势资源，为消费者提供专业化、品质化、高性价比的金融及旅游服务。

### 关注民生：聚焦民众消费需求

近日，光大银行信用卡中心宣布与北京市公共交通一卡通有限公司合作，共同推出“光大一卡通会员联名信用卡”。“光大一卡通会员联名信用卡”不仅是国内第一款商业银行涉足公共交通移动支

付领域所推出的信用卡产品，也是光大信用卡布局无卡支付，提升用户消费体验的重要举措。通过共同整合优质资源，为公共交通出行者打造专属的信用卡，光大银行不断创造“金融+出行”的场景新体验。经过数年深耕，光大信用卡目前合作的商家已超过200家，产品线覆盖了交通、电商、旅游、餐饮、游戏、生活等众多领域。

以“金融+”为轴心，光大信用卡不断完善金融+文旅的全方位信用卡产品体系，各类产品从不同的角度对不同客群进行定制化服务，拓展服务范围，强化品牌效应，同时也提高消费品质、优化消费体验。

### 重塑业态：构建金融文旅生态圈

目前，光大信用卡已与众多文旅产业的合作伙伴开展了深入合作，如中青旅、途牛、凯撒旅游合作方，爱奇艺、优酷、腾讯等视频网站合作方等。

未来，光大信用卡将重点探索“战略单元+生态圈”的发展机制，打造文旅+金融相互依存、共生共荣的生态圈，将继续加强产业链条中关键节点的能力建设和整合，优化金融文旅生态圈。在构建金融文旅生态圈的过程中，光大信用卡不仅致力于把产业圈内的自身企业做优做好，同时也将吸引更多外部企业加入，最终实现把金融文旅生态圈做大做强

的目标。“金融+文旅”的业态创新，拓展了新领域，为消费者在文化和旅游消费中带来更加方便、高效、实惠的体验。未来，光大信用卡还将推出更加丰富的文旅消费信贷产品，不断拓展文旅消费场景，在文旅产业中打造全方位的“金融+”服务，为满足“人民美好生活需求”添砖加瓦。文/戴曼曼

### 明日提示

召开股东大会:久立特材、合力泰、中色股份、方大炭素、太极实业、光明乳业、中国武夷、沈阳机床、中天金融、厦门信达、金科股份、南京熊猫、得润电子、晨鸣纸业、景峰医药、盈峰环境、海航

控股、南玻A、神州数码、航天长峰、三五互联、广博股份、西部建设、金智科技、新奥股份、广汇能源、空港股份、中南建设、台海核电、宏达新材、天山股份、蓝色光标、美好置业、航天发展、长江电力、阳煤化工、大港股份、山河智能、有研新材、万顺股份、云煤能源、宇顺电子、新亚制程、中国重

工、巨轮智能、中原环保、菲达环保、中航资本、中青旅、远达环保、新华制药、合金投资、茂业商业、冀东水泥、财信发展、隧道股份、中华企业、海普瑞、京能电力、中孚实业、博汇纸业、精工钢构、山东路桥、中电电气、万里股份、北方稀土、光电股份、华谊集团、奥瑞德、圆通速递、万年青、延长化

建、豫园股份、中金岭南、北汽蓝谷、天音控股、越秀金控。股份上市:中洲控股(000042)1.77亿股、我爱我家(000560)1.59亿股、宁波华翔(002048)8432.94万股、深圳惠程(002168)149万股、华明装备(002270)2.53亿股、太安堂(002433)4541.32万股、金固股

份(002488)104.08万股、赛为智能(300044)150.30万股、雅本化学(300261)1.58亿股、青海华鼎(600243)12.02亿股、闻泰科技(600745)1.54亿股、浙大网新(600797)7413.96万股、东方证券(600958)4.89亿股有限售条件的股份上市流通。(曙光)

# 金龙鱼牵手三大奥运会定义健康新五环

## 金龙鱼成为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方粮油产品赞助商



北京冬奥组委执行副主席张建东与益海嘉里集团副董事长兼首席运营官穆彦魁为“金龙鱼和北京2022年冬奥会和冬残奥会组合标志”揭幕

### 金龙鱼凭实力 实现粮油行业首个“双奥”梦想

12月20日上午，“北京2022年冬奥会和冬残奥会官方粮油产品赞助商发布会”在国家体育场金色大厅召开。在本次发布会上，北京冬奥组委正式宣布益海嘉里旗下的金龙鱼品牌成为北京2022年

冬奥会和冬残奥会官方粮油产品赞助商。继成为北京2008年奥运会食用油独家供应商之后，金龙鱼成为国内首家服务过奥运会并将服务冬奥会的粮油食品企业。北京冬奥组委执行副主席

张建东，北京冬奥组委秘书长韩子荣等出席了发布会。张建东执行副主席与益海嘉里集团副董事长兼首席运营官穆彦魁为“金龙鱼和北京2022年冬奥会和冬残奥会组合标志”揭幕。

### 五大奥运身份加持 金龙鱼定义食品健康新五环

据了解，除了成为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方粮油产品赞助商之外，此次金龙鱼还同时成为中国奥委会官方粮油产品赞助商，并连续三届成为2020年东京奥运会中国体育代表团官方粮油产品赞助商、2022年北京冬奥会中国体育代表团官方粮油产品赞助商、2024年巴黎奥运会中国体育代表团官方粮油产品赞助商。金龙鱼成为一举获得5项奥运身份的粮油品牌。金龙鱼还将在创新、品质、极致、放心、健康五大环节锐意进取，为北京冬奥会，为13亿国人，描绘出一幅健康新五环的蓝图！

北京冬奥组委秘书长韩子荣致辞表示，金龙鱼长期专注于粮油领域，不断研发生产高品质产品，已经“游进”了亿万家庭，并参与了北京2008年奥运会的市场开发工作。今天，金龙鱼在服务奥运的征程上更进一步，牵手冬奥会，成为了“双奥”品牌。希望金龙鱼秉承服务北京2008奥运会的优秀品质，

继续为北京2022冬奥会提供一流的产品和服务；也希望金龙鱼充分发挥品牌、产品、渠道等市场优势，大力宣传健康生活方式，提升北京冬奥会影响力，吸引民众参与冰雪运动，助力实现“三亿人参与冰雪运动”宏伟目标，服务健康中国建设。北京冬奥会也将竭诚为企业搭建展示平台，提供优质服务，使企业充分获得奥运品牌带来的广泛收益，努力实现经济效益与社会效益双丰收。

益海嘉里集团副董事长兼首席运营官穆彦魁回顾了金龙鱼十年来在支持中国体育事业发展上做出的努力和贡献。他谈到，从北京2008年奥运会食用油独家供应商到鼎力支持中国女排、服务深圳世界大学生运动会、全力支持第十三届全运会……每一次金龙鱼都出色地完成了各项赛事的服务保障工作。作为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方粮油产品赞助商的金龙鱼，将会继续秉持奥运精神，不断前行、永不止步，为北京冬奥加油，为

健康中国加油。同时，正是因为对产品质量的严苛把控，金龙鱼也获得了市场的高度认可与信赖。据最新数据显示，2018年金龙鱼全系统粮油产品整体销量突破802万吨，相比2008年增长了近四倍，且从未发生过食品安全危机事件，成为百姓信赖的国民粮油产品。今天，北京冬奥会就像踩着

十年前奥运夜晚北京城上空的“大脚印”一样，一步一步坚定走来。相信，作为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方粮油产品赞助商的金龙鱼，将会不辱使命，为全世界冰雪健儿提供健康、安全的粮油产品的同时，给北京冬奥会的成功举办增添浓墨重彩的一笔。让我们拭目以待！文/李辉



金龙鱼冬奥战略启动仪式